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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 01.06.2021 

OR GOT/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 11.05.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Ortsteilbezogene Themen  

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.03.2021 

 

 7. Einwohnerfragestunde  

 8. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt vom 11.05.2021 Seite 2 von 5 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Baumschnitt 

In der gesamten Ortslage sind Baumschnitt- und Baumpflegemaßnahmen durchzuführen. 

Hinweise gegenüber dem Amt 67 waren bereits im vergangenen Jahr erfolgt. Das Amt teilte 

auf erneute Nachfrage mit, dass ein entsprechendes Vergabeverfahren erfolglos verlief. 

Aufgrund der finanziellen Lage und vorläufigen Haushaltsführung gestaltet sich die Durch-

führung der Maßnahmen gegenwärtig schwierig. 

 

Straßenschäden 

Die Ortsteilbürgermeisterin hat dem Tiefbau- und Verkehrsamt erneut Fotos mit Straßen-

schäden zur Verfügung gestellt und auf deren erforderliche Beseitigung hingewiesen. Eine 

Bearbeitung erfolgt nun durch das Fachamt. 

 

Fahrbibliothek 

Der Ortsteil Gottstedt wurde in den Fahrplan der Fahrbibliothek aufgenommen. Geplante 

Termine werden durch das Amt 40 im Vorfeld rechtzeitig bekannt gegeben. 
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Schließanlage 

Zur heutigen Sitzung wurden die Schlüssel für die neue Schließanlage verteilt.  

 

222 Bänke für die Stadt Erfurt 

Im Mai wird ein Vororttermin mit dem Garten- und Friedhofsamt bezüglich der Standorte 

für die 5 Bänke für Gottstedt stattfinden. 

 

Geruchsbelästigung durch Abwasserkanäle 

Am 09.04.2021 fand ein Vorrottermin mit Mitarbeitern des Entwässerungsbetriebes statt. 

Dabei wurde auch die Kläranlage besichtigt. Die Ortsteilbürgermeisterin hat auf Bitte des 

Fachamtes einen Aufruf im Ortsteil gestartet. Darin werden die Einwohner von Gottstedt 

gebeten, die Uhrzeiten und Daten der Geruchsbelästigung zu dokumentieren und dies an 

die Ortsteilbürgermeisterin weiter zu leiten. Der Entwässerungsbetrieb plant für Ende Mai 

eine Befahrung des Ortsteiles. 

 

Tanne Friedhofseingang 

Am 20.04.2021 fand eine Friedhofsbegehung mit dem Garten- und Friedhofsamt statt. An-

wohner hatten darauf hingewiesen, dass die erste Tanne am städtischen Eingang des 

Friedhofes ganz viel Tannenzapfen abgeworfen hat. Zwei Grabstätten sind durch diesen 

Baum vollkommen verharzt und das Pflanzgut ist verwelkt. Der Baum wurde durch das 

Fachamt begutachtet und dabei wurde festgestellt, dass dieser Baum vollkommen gesund 

ist und deshalb nicht gefällt wird. Das Fachamt wird entsprechende  Pflegemaßnahmen 

durchführen. 

 

Jugendförderplan 

Eine Zuarbeit an das Amt 51 ist erfolgt. Darüber hinaus werden zur nächsten Sitzung Ver-

treter des Fachamtes sowie xxxx xxxxxx (Ansprechpartnerin für den Jugendclub ggü. dem 

Amt 51) zur Abstimmung etwaiger alternative Nutzungsmöglichkeiten (generationsüber-

greifend) eingeladen.  

 

Erdbienen 

In Gottstedt am Spielplatz haben sich Erdbienen angesiedelt. 

Das Amt 67 teilte auf Nachfrage mit, dass von den Tieren keine Gefahr ausgeht. Die Bienen 

sind vollkommen ungefährlich und stehen unter Naturschutz. Sie kommen jedes Jahr zur 

gleichen Zeit, bleiben etwa vier Wochen und verlassen dann wieder den Ort. Maßnahmen 

müssen nicht ergriffen werden. 

 

Spielplatz 

Am 22.04.2021 wurde der neue Spielplatz in Gottstedt eröffnet. 

Es gab zwischenzeitlich eine Bürgerbeschwerde bzgl. nicht ordnungsgemäß verschnittener 

Äste und Brennnesseln beim Tipi. Die Ortsteilbürgermeisterin hat die Äste verschnitten 

und die Brennnesseln entfernt. 

Um zu verhindern, dass wieder Brennnessel durch den Boden des Tipis wachsen, wird das 

Fachamt diesbezüglich informiert. Ggf. kann unter dem Tipi eine Gummimatte verlegt 

werden.  

 

Blühstreifen 
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Hinter dem Bürgerhaus wurde ein Blühstreifen angelegt. Wenn dieser gut angeht und 

blüht, wird das in den Folgejahren fortgesetzt. 

 

Arbeitseinsatz 

Am 24.04.2021 wurde ein gemeinsamer Arbeitseinsatz mit dem Gottstedter Dorfklub e.V. 

und dem Förderverein der Kirche durchgeführt. Dabei wurden u.a. am Karpfenteich die Jä-

gerschänke und einige Bänke gestrichen, ein Naturzaun angelegt und Äste verschnitten. 

 

Pflanzkübel 

Durch die Ortsteilbürgermeisterin und Bürger/-innen wurden die Kübel auf dem Gelände 

des Bürgerhauses bepflanzt. 

 

Malerarbeiten am Bürgerhausaußengelände und dem Jugendklub  

Die Fassaden der Außengebäude (Bürgerhaus) sowie die verbleibenden Fassaden des Ju-

gendklubs sollen gestrichen werden. 

Die Anfrage beim Amt 23 erfolgt durch die Ortsteilbürgermeisterin. 

 

Radweg nach Ermstedt 

Der Bereich am Straßenrand wird durch eine Firma gepflegt. Ein Ortsteilratsmitglied er-

fragt, warum zwischen Straße und Radweg, sowie dem Hang nicht mit gemäht wird? 

Anfrage beim Fachamt erfolgt durch die Ortsteilbetreuung.  

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.03.2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 7. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

 

 8. Informationen  

   

- 05.05.2021 Sitzung des Stadtrates,  

- 10.05.2021 Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeis-

tern bzgl. Haushaltsplan 2021. Die Ortsteilbürgermeister hatten die Möglichkeit, 

erste Fragen im Zusammenhang mit dem Haushalt zu stellen. – für Gottstedt sind 

keine investiven Maßnahmen geplant. 

- Die Ortsteilbürgermeisterin macht die Mitglieder des Ortsteilrates darauf aufmerk-

sam, dass regelmäßig der  Schaukasten im Neubaugebiet auf Aktualität zu prüfen 

ist. Gemäß Festlegung des Ortsteilrates soll dies durch xxxxx xxxxxx xxx xxxxx 

xxxxxxxx erfolgen. Der Schaukasten Nahe dem Bürgerhaus wird durch die übrigen 
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Ortsteilratsmitglieder kontrolliert. Die Ortsteilbürgermeisterin weist erneut darauf 

hin, dass  bei Bürgeranfragen oder Sonstigem, nicht ihre privaten Kontaktdaten 

weiter zu geben sind.  

 

In der nächsten Sitzung sollen Beschlüsse für den Ortsteil Gottstedt gefasst werden. Dazu 

müssen Bedarfsmeldungen eingereicht werden. In der nächsten Sitzung sollen Vorschläge 

unterbreitet und abgestimmt werden.  

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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